

БЕНЕФИС

ВИТАМИН "ХА!" НА ПАЯХ

На эстраде они всегда вдвоем. Пара колоритная: Николай Бандурин — маленький, кругленький и с концертино, Михаил Вашуков — рослый здоровяк с гитарой. Поют куплеты, которые чаще всего сами и сочиняют. Не чуждаются и администрирования: Бандурин — художественный руководитель дуэта, Вашуков — литературный редактор. Дружат они давно и по-настоящему, познакомились еще на втором курсе Ленинградского музыкального училища при консерватории. За десять лет толком так и не поссорились, хотя спорят частенько. Свой дуэт в шутку называют "совместным предприятием на равных паях", где в качестве "паев" выступают душа, умение и ум.

Работают они в том же жанре, что и популярная когда-то эстрадная пара Павел Рудаков — Вениамин Нечаев. К тому времени, когда новый дуэт родился, Нечаева в живых уже не было, а вот Павла Васильевича Рудакова артисты считают своим наставником: переняли у него и опыт, и даже... концертино, на котором азартный Бандурин за десять дней научился играть. Взамен же помогли маститому коллеге вернуться на эстраду, устроив ему грандиозный бенефис: после смерти партнера Рудаков перестал появляться на сцене и "молчал" десятилетие.

Присловье "утром — в газете, вечером — в куплете" Бандурин и Вашуков подтверждают на деле. Хоть и сетуют периодически, что из-за вынужденной оперативности немало текстов пропадает: уж со слишком бешеной скоростью несется наша сегодняшняя жизнь. А вот от участия в так называемых правительственных концертах предпочитают отказываться: на них обычно просят "только про хорошее", а "беззубый" куплет, как справедливо считают участники дуэта, — уже не куплет. Да и фирмачам "на заказ" сочиняют неохотно: тех интересуют преимущественно оды в собственную честь, на что Бандурин и Вашуков сообщают: они — не Державины и не Сумароковы.

Сейчас этому дуэту десять лет. Свою профессиональную жизнь он начал в Новгороде, потом по протекции популярного конферансье Бена Бенцианова вернулся в родной Ленинград и существовал при "Ленконцерте". Четыре года назад артисты рискнули перебраться в Москву. Выступают на разных площадках, участвуют в радио- и телепередачах "Счастливый случай", "Музобоз", "Смак", "Блеф-клуб", "Пока все дома". А к юбилею дуэта подготовили юмористическую программу "Витамин "ХА!", с которой 26 января выступят в Театре эстрады. В нее вошли не только традиционные куплеты и частушки, но и шуточные сценки, монологи, песни. Бандурин и Вашуков здесь, можно сказать, едины в трех лицах: они и авторы, и исполнители, и режиссеры-постановщики. И рекламу своей программе придумали соответствующую: "Витамин "ХА!" — неповторимый и устойчивый вкус!"